2

О результатах надзора за санитарным состоянием территорий района 

по состоянию на 16.07.2025 года.

В ходе осуществления контрольно-аналитических мероприятий за санитарным состоянием земель общего пользования и территорий объектов города и района специалистами центра оценено 1950 территории объектов. Нарушения требований законодательства установлены на 715 объектах (36,6%). 
В структуре выявленных нарушений лидирующие положения занимают нарушения, зарегистрированные на территориях: предприятий и организаций всех форм собственности – 15,89% (310 объекта) от числа обследованных; сельскохозяйственных объектов – 8,51% (166 объектов); мест погребения – 4,51% (88 объектов); дворовых территорий – 4,66% (91 объект); объектов дорожного и придорожного сервиса – 2,92% (57 объектов); садоводческих товариществ и гаражных потребительских кооперативов – 0,1% (2 объекта), строительных площадок -  0,05% (1 объект).

  Субъектам хозяйствования направлено 33 рекомендации (предписаний) об устранении нарушений. Направлено 68 информационных письма в ведомства. За неудовлетворительное содержание территорий составлено 15 протоколов об административном правонарушении, наложено 15 штрафов, на сумму 60 Б. В. (2 520,0 руб). Также субъектам хозяйствования направлено 3 ходатайства о привлечении к дисциплинарной ответственности. 
Типичными нарушениями являются нарушения в части неудовлетворительного содержания контейнерных площадок, прилегающих к ним территорий, несвоевременный вывоз коммунальных отходов, замусоренность и покос сорной растительности на внутридомовых территориях многоквартирных жилых домов и земель общего пользования.

Также проводится оценка санитарного содержания территорий, прилегающих к индивидуальной жилой застройке, согласно соответствующих приказов по закреплению работников ЦГЭ за улицами города и сельскими исполнительными комитетами. 

Оценено санитарное состояние 2479 территорий, прилегающих к усадебным домам. Нарушения в части санитарного состояния (уборка бытового мусора с прилегающих территорий, покос территорий от сорной растительности) выявлены в 173 случаях. Выдано 173 требования по содержанию территорий частным домовладельцам для проведения работ по приведению в надлежащее санитарное состояние прилегающей к домовладению территории.
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