«Типичные нарушения по торговле за истекший период 2022г.»

За истёкший период специалистами ГУ «Любанский РЦГЭ» проведены надзорные мероприятия 31-го объекта продовольственной торговли, принадлежащих 15-ти субъектам хозяйствования, на 26-ти из них были установлены различные нарушения санитарно-эпидемиологического законодательства, что составило 83,9%. 

Так же на всех подведомственных объектах проводилась разъяснительная работа по соблюдению проведения санитарно-противоэпидемических и дезинфекционных мероприятий по профилактике инфекции COVID-19.

Типичными нарушениями, выявляемыми в ходе надзорных мероприятий явились:

- не содержалась в чистоте прилегающая территория, контейнерные площадки для сбора ТБО, требовался ремонт порога (крыльца) – 5 случаев ;

- не осуществляется производственный контроль условий хранения (реализации) пищевой продукции с ограниченными температурно-влажностными режимами хранения, установленными изготовителями (нет контрольно-измерительных приборов); так же нарушаются правила товарного соседства при хранении и реализации сырой и готовой к употреблению продукции, нет  маркировки пищевой продукции собственной фасовки, либо на этикетке отсутствует часть необходимой информации для потребителя - 15 случаев;

- в реализации пищевые продукты с истёкшими сроками годности – 8 случаев;
- противоэпидемические мероприятия по профилактике COVID-19 не соблюдались в полном объеме – 12 случаев.

Так же исследованы из торговой сети 81 проба пищевой продукции, в том числе 57 импортного производства на соответствие требований ТНПА по показателям безопасности – 1 проба (Печенье сдобное «Орешки», пр-во РФ) не соответствовала установленным требованиям в связи с отсутствием сведений на маркировке продукции о наличии в составе обнаруженного в ходе испытаний синтетического красителя (Жёлтый «Солнечный закат» Е110).

По результатам надзорной деятельности за указанный период вынесено: 
- 10 требований (предписаний) о приостановлении (запрете) деятельности; 
- 7 предписаний об изъятии из обращения 34,811кг не доброкачественной пищевой продукции, в т.ч. 7,035кг импортного производства;

- направлено 7 предписаний (рекомендаций) по устранению выявленных нарушений; 
- направлено 6 предложений об устранении причин и условий, способствовавших совершению административного правонарушения в соответствие со статьей 11.29. Процессуально-исполнительного кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях от 6 января 2021 г. № 92-З; 

- направлено 4 информационных письма с предложением о привлечении к дисциплинарной ответственности должностных лиц, допустивших нарушения санитарно-эпидемиологического законодательства.
За повторно выявленные нарушения составлено 3 протокола об административном правонарушении на ответственных должностных лиц, наложено штрафов на общую сумму 8 БВ.  Так же за реализацию продукции с истёкшими сроками годности оштрафовано 6 юридических лиц на общую сумму 31 БВ.
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