     В Любанском районе стартовала кампания вакцинации против гриппа, она продлится до 1 декабря 2024 года.

     На сегодня прививка против гриппа  – единственный надежный способ обезопасить себя от заражения гриппом и избежать осложнений. Такая защита важна в первую очередь для людей, относящихся к группе высокого риска. Это дети в возрасте от 6 месяцев до трех лет,  дети от трех лет и взрослые с хроническими заболеваниями и иммунодефицитными состояниями,  лица в возрасте старше 65 лет,  беременные женщины,  медицинские и фармацевтические работники,  дети и взрослые, находящиеся в учреждениях с круглосуточным режимом пребывания. Кроме того, важно пройти вакцинацию тем, кто занят в сфере образования, торговли, общепита, работникам коммунальной сферы, а также работникам обеспечивающих безопасность государства и жизнедеятельность населения. 
Справочно:абсолютными противопоказаниями являются аллергические реакции на куриный белок и компоненты вакцины, а также аллергические реакции на ранее вводимые гриппозные вакцины. Также прививка против гриппа противопоказана при острых лихорадочных состояниях или обострении хронического заболевания (вакцинацию проводят после выздоровления или в период ремиссии); нетяжелых ОРВИ, острых кишечных заболеваниях (вакцинацию проводят после нормализации температуры).
     Всем тем, кто примет решение сделать прививку, в учреждениях здравоохранения Любанского района будет предложено:
 - вакцина «Гриппол Плюс» производства Российской Федерации, на бесплатной основе; 

-«Ваксигрип Тетра» производства Франция, на платной основе  и за личные средства. 

      Все вакцины зарегистрированы и разрешены к использованию на территории Республики Беларусь, являются высокоэффективными и безопасными иммунобиологическими лекарственными препаратами и содержат актуальные штаммы вируса, рекомендованные ВОЗ.
Профилактические прививки против гриппа хорошо переносятся и детьми, и взрослыми. Они способствуют формированию в течение трех недель после прививки высокоспецифичного иммунитета, действие которого сохраняется до 6–12 месяцев.  

  Сделать прививку против гриппа бесплатно и за счет личных средств граждан можно в амбулаторно-поликлинических учреждениях по месту жительства. Конкретную информацию по  вакцине вы можете уточнить по телефонам регистратур в поликлиниках по месту обслуживаний, как и время работы прививочных кабинетов. 

Как и в предыдущие годы на предприятиях и в организациях будет организована вакцинация желающих выездными бригадами.

   Любанский РЦГЭ настоятельно рекомендует всем  принять участие в вакцинации против гриппа и  тем самым защитить от заболевания себя и своих близких!
