В соответствии с Планом работы профсоюзного комитета для членов профсоюзной организации государственного учреждения «Любанский районный центр гигиены и эпидемиологии» 23.08.2025 была организована экскурсионная поездка с посещение дворцово-паркового ансамбля в Несвиже и замка в Мире.
ДВОРЦОВО-ПАРКОВЫЙ КОМПЛЕКС XVI-XVIII веков, построенного Николаем Кшиштофом Радзивиллом “Сироткой” (итальянский архитектор Д.М. Бернардони), окруженного высокими земляными валами и обширными прудами в Несвиже впечатлил своим величием и красотой. В его архитектуре переплетаются элементы ренессанса, барокко и классицизма. Величественный замок-дворец представляет собой систему соединенных в единый ансамбль зданий, образующих изящный парадный двор. Парадные залы дворца (Охотничий, Бальный, Портретный, Каминный, Золотой, Гетманский и др.) различаются стилем убранства, содержат ценные коллекции произведений искусства, мебели, оружия, нумизматики.
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Величественный МИРСКИЙ ЗАМОК начала XVI в. построен в виде четырёхугольника с мощными замковыми стенами и башнями по углам порадовал солнечной погодой и фотогеничными пейзажами. В замке представлена материальная культура Великого княжества Литовского, охотничьи коллекции, рыцарские доспехи. 
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