На сайт: 

«Типичные нарушения по торговле и общепиту 04.03.2024г.»

 Государственное учреждение «Любанский районный центр гигиены и эпидемиологии» информирует о результатах государственного санитарного надзора за объектами продовольственной торговли и общественного питания, расположенными на территории Любанского района за истекший период 2024г., в том числе проведенных во исполнение поручения Прокуратуры Минской области по объектам, расположенным в сельской местности.
Из 162 объектов продовольственной торговли (103 из них расположены в сельской местности), состоящих на надзоре, надзорные мероприятия проведены в отношении 29 объектов (25 из них в сельской местности), различные нарушения санитарно-эпидемиологического законодательства выявлены в 28 (24 из них в сельской местности), что составило 96,5%. Из 24 объектов общественного питания (9 из них расположены в сельской местности), состоящих на надзоре, надзорные мероприятия проведены в отношении 2 объектов, различные нарушения санитарно-эпидемиологического законодательства выявлены в 2, что составило 100%.
По выявленным нарушениям санитарно-эпидемиологического законодательства субъектам выдано 9 предписаний (рекомендаций) по устранению выявленных нарушений (недостатков). Вынесено 4 предписания (требования) о приостановлении (запрете) производства и (или) реализации товаров (работ, услуг), эксплуатации транспортных средств. По выявленным нарушениям наложено 5 штрафов на физических лиц на общую сумму 12 БВ, 3 дела об административном правонарушении, в том числе 1 по статье 13.11 части 2 находятся на рассмотрении. Вынесено 4 предписания об изъятии из обращения 56,42кг недоброкачественных пищевых продуктов (в том числе 30,0кг импортного производства), из них 1 предписание по реализации 4,67кг продукции с истёкшими сроками годности. Для обеспечения контроля за качеством реализуемой на территории Любанского района пищевой продукции в ходе мероприятий технического (технологического, поверочного) характера было отобрано и исследовано 22 пробы пищевой продукции на микробиологические и физико-химические показатели, из них 19 проб импортного производства – несоответствий ТНПА не установлено. 

Типичными нарушениями, выявленными в ходе проведенных надзорных мероприятий, являлись:

- не содержалась в чистоте прилегающая территория, контейнера и урны у входа для сбора ТБО не соответствуют установленным требованиям, в том числе не окрашены и проржавевшие, требуется ремонт порога (крыльца) – объекты 9 субъектов;

- в реализации пищевые продукты с истёкшими сроками годности – объекты 1 субъекта;  

- объекты, оказывающие работы и услуги, представляющие потенциальную опасность для жизни и здоровья населения: по производству пищевой продукции, кулинарных полуфабрикатов и изделий, услуги по общественному питанию не прошли государственную санитарно-гигиеническую экспертизу   в порядке, установленном законодательством Республики Беларусь – объекты 1 субъекта; 

- не осуществлялся производственный контроль условий хранения (реализации) пищевой продукции: контроль за температурно-влажностными режимами хранения, установленными изготовителями; контроль за соблюдением правил товарного соседства при хранении и реализации сырой и готовой к употреблению продукции и кормов для животных; контроль за наличием необходимой маркировки в соответствии с требованиями ТНПА пищевой продукции собственной фасовки с необходимой информацией для потребителя; контроль за наличием товаросопроводительной документации, в том числе документов о качестве на реализуемую пищевую продукцию; допускается наклеивание стикеров с информацией о стоимости пищевой продукции на ее этикетку в местах, где указаны срок годности, дата изготовления, условия хранения, состав продукта; не осуществляется контроль сроков реализации скоропортящейся пищевой продукции после вскрытия потребительской упаковки, качество и (или) безопасность которой изменяются после вскрытия упаковки – нет информации о дате и времени вскрытия и т.д. – объекты 11 субъектов;

- не соблюдается форма санитарной одежды работниками объектов, не упорядочено хранение верхней и санитарной одежды, не созданы условия для соблюдения правил личной гигиены работниками и т.д. – объекты 8 субъектов;

- не упорядочено хранение уборочного инвентаря, моющих и дезинфицирующих средств, не созданы условия для хранения торгового инвентаря после санитарной обработки – объекты 5 субъектов;
- не содержится в чистоте холодильное оборудование объекта (требуется разборная очистка холодильных витрин либо своевременное размораживание) – объекты 3 субъектов;

- не поддерживаются в исправном состоянии поверхности помещений объекта, требуется проведение ремонта – объекты 4 субъектов;
- на объекте нет аптечки первой помощи универсальной с перечнем вложений, установленным Министерством здравоохранения – объекты 3 субъектов.
Вопрос соблюдения санитарно-эпидемиологического законодательства, в том числе выполнение производственного контроля субъектами хозяйствования на объектах продовольственной торговли, общественного питания и пищевой промышленности Любанского района является одной из приоритетных задач и остается на постоянном контроле.
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