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О результатах надзора за санитарным состоянием территорий района 

по состоянию на 30.08.2025 года.

В августе 2025 года обследовано 258 территорий объектов.   Нарушения требований законодательства установлены на 132 объектах (51,16%). 
В структуре выявленных нарушений лидирующие положения занимают нарушения, зарегистрированные на территориях: предприятий и организаций всех форм собственности – 4,65% (12 объектов) от числа обследованных; сельскохозяйственных объектов – 19,37% (50 объектов); дворовых территорий – 4,26% (11 объектов); места погребения – 17,05% (44 объекта); объектов дорожного и придорожного сервиса – 5,42% (14 объектов);   строительных площадок -  0,38% (1 объект).

Субъектам хозяйствования направлено 7 рекомендаций (предписаний) об устранении нарушений, из них выполнено в установленные сроки – 27. Направлено 18 информационных писем в ведомства. За неудовлетворительное содержание территорий составлен 4 протокола об административном правонарушении, наложен 4 штрафа, на сумму 14 Б. В. (588,0 руб).

 Типичными нарушениями являются нарушения в части неудовлетворительного содержания контейнерных площадок, прилегающих к ним территорий, замусоренность и покос сорной растительности на внутридомовых территориях многоквартирных жилых домов, территориях первого пояса зон санитарной охраны подземных источников водоснабжения и землях общего пользования закрепленных за субъектами хозяйствования. 

Проводится системный надзор за состоянием контейнерных площадок. В 2025 году за выявление повторных нарушений в содержании контейнерных площадок к административной ответственности привлечен заместитель директора РУП «Любанское ЖКХ». За необеспечение выполнения предписания об устранении нарушений, выданного по результатам проведенной выборочной проверки РУП «Любанское ЖКХ» в первом полугодии 2024 года, в части оборудования и содержания контейнерных площадок на территории района в августе 2025 года на ответственное должностное лицо РУП «Любанское ЖКХ» составлен протокол об административном правонарушении по ст. 24.1 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях. Протокол направлен для рассмотрения в суд Любанского района. 
На регулярной основе проводится оценка санитарного содержания территорий, прилегающих к индивидуальной жилой застройке города.  В августе месяце оценено санитарное состояние 182 территории, прилегающей к усадебным домам. Нарушения в части санитарного состояния (покос территорий, складирование строительных материалов) выявлены в 78 случаях. Выдано 78 требований по содержанию территорий частным домовладельцам для проведения работ по приведению в надлежащее санитарное состояние прилегающей к домовладению территории.
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