Государственные учреждение «Любанский районный центр гигиены и эпидемиологии» информирует о выявлении в обращении продукции, не соответствующей требованиям ТНПА.
В ходе мероприятий технического (технологического, поверочного) характера, проведенных в отношении магазина «Три цены №175» в г.Любань, ул.Первомайская,34 ООО «Плэй хард», были проведены лабораторные испытания продукции:

набор ложек столовых т.м. APOLLO genio «Modern», 3шт., артикул MOD-43, материал: нержавеющая сталь (18-0 Stainless steel), ш.к. 4630084162637, партия № ANCX001185, дата изготовления: май 2022, срок годности не ограничен, срок службы 2 года с момента приобретения товара в розничной сети. Изготовитель: JIEYANG CITY XINYI HARDWARE PRODUCTS CO., LTD (ЦЗЕЯН СИТИ СИНЬИ ХАДВЭЭ ПРОДАКТС КО., ЛТД), Китай, Meiyun Houyang Industrial Zone. Rongcheng District, Jieyang City. Guangdong, China (Мойюнь Хоуян Индастриал Зоун, Жунчэн Дистрикт, Цзеян Сити, Гуандун, Чайна), продукция сопровождалась декларацией о соответствии с регистрационным номером РОСС RU Д-RU.CN.РА01.B.06987/22 с 25.02.2022 по 29.11.2023.  Поставщик в РБ: ООО «Плэй хард» г.Минск, ул.Бирюзова, 10А, офис, 401.
По результатам лабораторных исследований вышеуказанная продукция не соответствует требованиям «Единых санитарно-эпидемиологических и гигиенических требований к товарам, подлежащим санитарно-эпидемиологическому надзору (контролю)», утвержденных Решением Комиссии таможенного союза от 28.05.2010 №299 (глава II, раздел 16); гигиенического норматива «Предельно допустимые количества химических веществ, выделяющихся из материалов, контактирующих с пищевыми продуктами» утвержденных постановлением Министерства здравоохранения от 30.12.2014 №119, гигиенического норматива «Показатели безопасности и безвредности материалов, контактирующих с пищевыми продуктами» утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 25.01.2021 №37 по содержанию железа в 1% растворе уксусной кислоты (протокол лабораторных испытаний от 23.06.2023г. №317-320 лабораторного отдела государственного учреждения «Минский областной центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья»).
В целях недопущения к обращению продукции, представляющей потенциальную опасность для здоровья людей, указанная продукция изъята из обращения, в адрес ООО «Плэй хард» направлена информации о предоставлении информации о перечне субъектов (торговых объектов субъектов), получивших продукцию для реализации; самостоятельного приостановления обращения указанной продукции для возврата ее из торговой сети в порядке, определенном Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 19.01.2019 №35 «Об утверждении Положения о порядке изъятия, возврата, уничтожения, утилизации продовольственного сырья и пищевых продуктов, не соответствующих установленным требованиям к их качеству и безопасности»; установления возможных причин несоответствия, и принятия мер по их устранению и недопущению впредь реализации и поставок продукции, представляющей потенциальную опасность для здоровья людей.
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