Правила для покупателя: как защитить себя от небезопасной продукции

ГУ «Любанский районный центр гигиены и эпидемиологии» напоминает об основных правилах покупки пищевых продуктов. 
Ведь самый надежный контролер – это сам покупатель!
ПРАВИЛО № 1. Всегда обращайте внимание на сроки годности пищевой продукции, ведь по истечению данного срока продукт считается непригодным для использования и может нести определенную опасность для Вашего здоровья. Не покупайте продукцию с истекшим сроком годности, даже если она предлагается по сниженной цене, акции. 

ПРАВИЛО № 2. Как человека встречают по одежке – так и первое впечатление от магазина формируется по внешнему виду, чистоте магазина, оборудования и самих продавцов. Обращайте внимание на содержание корзинок, тележек для продуктов, торговых горок; холодильников, на рабочих местах продавцов не должно быть посторонних предметов; сами продавцы должны быть в чистой санитарной одежде с головным убором.
ПРАВИЛО № 3. Маркировка пищевой продукции несет в себе много важной информации: дата изготовления, срок годности, наличие ингредиентов, способных вызвать аллергическую реакцию и многое другое. С опаской относитесь к продуктам, на которых отсутствует, стерта, замазана, заклеена ценником информация для потребителя. Лучше товар с подозрительной или неполной маркировкой обойти стороной. 
ПРАВИЛО № 4. Нарушение температурных условий хранения пищевой продукции – одна из самых частых причин появления в торговле испорченной пищевой продукции. Также не стоит забывать, что в зависимости от температуры хранения у многих продуктов меняется срок годности. Не покупайте продукцию, если Вы видите на термометре совсем не ту цифру, которую указал производитель, как условия для хранения товара.
ПРАВИЛО № 5. Если качество продукта, его происхождение вызывает у Вас сомнения, или Вы хотите быть уверены, что товар не подделка, не сделан в «подвале», «сарае» и соответствует требованиям законодательства, требуйте у продавца представить документ, подтверждающий качество и безопасность продукта. И ни в коем случае, не берите продукцию, на которую данный документ отсутствует. 
ПРАВИЛО № 6. Ни одна хозяйка не положит вместе готовую котлету и кусок свежего мяса. Ведь правила товарного соседства – важное составляющее обеспечения безопасности продукции. Если во время похода в магазин Вы заметили, что сырая и готовая продукция хранятся вместе, лучше такой магазин больше не посещать. 
ПРАВИЛО № 7. Вы как потребитель и как человек имеете право на качественную и безопасную пищевую продукцию. Так что, не забывайте этим правом пользоваться. Если Вы увидели в магазине нарушения, сделайте запись в книге замечаний и предложений. При покупке любой недоброкачественной продукции не робейте, обращайтесь к продавцу данного продукта за его заменой или возмещением денежных средств.
