На сайт 08.07.2020
О результатах исследования питьевой воды

 из источников водоснабжения Любанского района
 за первое полугодие 2020 года.

В первом полугодии 2020 года в рамках госсаннадзора специалистами центра отобрано на исследование 158 проб воды. По микробиологическим показателям исследовано 76 проб и санитарно-химическим – 82. Из них 64 пробы из централизованных систем водоснабжения, 94 пробы из шахтных колодцев (в том числе 28 проб из общественных шахтных колодцев).   

По результатам испытаний не соответствуют требованиям санитарно-эпидемиологического законодательства по микробиологическим показателям 25 проб (32,9 %) от числа исследованных и 54 пробы (65,8 %) - по санитарно-химическим показателям. Из централизованных систем водоснабжения не соответствует 19 (57,5%) проб по показателю «общее железо» - 19 и 1 (1,57%) проба по микробиологическим показателям; из шахтных колодцев 35 (71,4%) проб по показателям: «органолептика» - 8, «общее железо» - 2, «нитраты» - 25, по микробиологическим показателям - 24 (25,5%) пробы. 
В январе 2020 года председателями сельских исполнительных комитетов проведена очередная инвентаризация шахтных колодцев на своих административных территориях. По представленным данным в районе считаются общественными 108 колодцев.  

Параллельно с отбором проб проводятся надзорные мероприятия за содержанием колодцев.  Большинство колодцев оборудованы и содержатся в не надлежащем состоянии – отсутствуют (сломаны) навесы и крышки колодцев, что не исключает загрязнения воды, вокруг колодцев отсутствуют отмостки с уклоном от колодца и замки из глины, не оборудованы (сломаны) скамейки для ведер (Осовецкий сельсовет д.Пласток ул.Комсомольская, ул.Заречная; в Юшковичский сельсовет д.Юшковичи ул.Советская,60 и др). Из некоторых источников нецентрализованного водопользования произвести отбор воды на исследование не представилось возможным так как отсутствовали ведра для забора воды (д.Загалье ул.Партизанская д.47, аг.Сосны-2 ул.Мира 1 – Сосновский сельский Совет; д.Заболоть ул.Я.Колоса д.д.11,19 – Юшковичский сельсовет).  Многие колодцы, особенно индивидуальные, построены вблизи сараев, надворных туалетов, что в свою очередь влияет на качество воды.
При выявлении нестандартных проб направлено 10 информационных писем председателям сельских исполнительных комитетов для организации проведения профилактических мероприятий в содержании источников нецентрализованного водоснабжения общего пользования и информирования заинтересованных лиц.   Владельцам шахтных колодцев направлялись памятки.
 В связи с неудовлетворительными показателями качества и безопасности воды из шахтных колодцев необходимо наладить систему обслуживания общественных шахтных колодцев, ежегодную их очистку, дезинфекцию и своевременное проведение ремонта.
Решением Любанского районного исполнительного комитета от 27.09.2019 №1317 «О состоянии и мерах по улучшению состояния систем водоснабжения и качества питьевой воды, подаваемой населению» определено отделу жилищно-коммунального хозяйства, архитектуры и строительства Любанского РИК и РУП «Любанское ЖКХ» проработать вопрос о передаче общественных шахтных колодцев на баланс специализированной организации, однако до сих пор данный вопрос не решен.

В целях предупреждения развития метгемоглобинемии у детей первых трех лет жизни, проживающих в сельской местности, специалистами центра проводится работа по скрининговому лабораторному исследованию воды их шахтных (мелкотрубчатых) колодцев по показателям качества и безопасности воды.

По представленным данным УЗ «Любанская центральная районная больница» на 10.01.2020 года на врачебном учете из сельской местности состоит 53 беременные женщины, из них 32 пользуются водой из шахтных (мелкотрубчатых) колодцев. Специалистами ГУ «Любанский районный центр гигиены и эпидемиологии» проведен отбор и исследование проб воды из 10 колодцев, которыми пользуются беременные женщины, их них не соответствуют требованиям санитарно-эпидемиологического законодательства 8 проб, в том числе 7 (70,0%) по содержанию нитратов. 

Содержащиеся в питьевой воде нитраты и нитриты могут привести к увеличению распространенности среди населения болезней системы кровообращения, болезней крови и кроветворных органов. Наиболее чувствительны к избытку нитратов являются дети первых 3-х лет жизни.

В адрес водопотребителей были направлены информационные письма о результатах исследования воды, предложения о произведении чистки и дезинфекции водоисточника хлорсодержащими реагентами и последующим проведением лабораторных исследований по микробиологическим и химическим показателям, а также рекомендации о целесообразности потребления в питьевых целях бутилированной воды промышленного производства. 

 Работа в данном направлении продолжается.
Помощник врача-гигиениста                                              И.А.Шешко









