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О содержании зон отдыха по состоянию на 23.08.2023г.

С начало купального сезона проведено 23 обследования пляжей зон рекреации, утвержденных решениями органов исполнительной власти.  На 4 зонах отдыха были выявлены нарушения в содержании территорий: несвоевременная очистка контейнеров ТКО, урн от мусора, уборка от разбросанного мусора. Руководителям закрепленных организаций направлены информационные (рекомендательные) письма об устранении имеющихся нарушений.
С начала купального сезона (с 01 июня) проведена оценка всех зон рекреаций. Отобрано и исследовано 93 пробы воды на соответствие гигиеническим нормативам по индикатору микробиологическим и санитарно-химическим показателям.  С 30.06.2023 года установлено не соответствие гигиеническим нормативам по микробиологическим показателям в 10 пробах воды из зоны отдыха пляж в г.Любани. 
Любанским РИК принято решение №1334 от 06.07.2023 о запрещении купания для купания детей, взрослых и занятия видами водного спорта.  
По состоянию на 23.08.2023г. запрещено купание детей, взрослых и занятия видами водного спорта на зоне отдыха пляж г.Любань.  Запрет может быть снят после получения двух последовательных положительных результатов лабораторных исследований воды о соответствии ее гигиеническим нормативам по микробиологическим показателям безопасности. 
На зоне отдыха вблизи Любанского водохранилища; на базе отдыха «Бобровая хатка» ЧТУП «Сливец и К»; парк семейного отдыха «Лапландия» и.п.Лапанович А.И. - купание детей и взрослых разрешено.  
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