Государственное учреждение «Любанский районный центр гигиены и эпидемиологии» в соответствии с письмом ГУ «Минский областной центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья» от 04.11.2020 №12-21/431 информирует о выявлении нестандартной продукции:

- жидкость стеклоомывающая незамерзающая «Nord Drive -30)», производитель: ООО «Регион продукт», РФ – не соответствует требованиям «Единых санитарно-эпидемиологических и гигиенических требованияй к товарам, подлежащим санитарно-эпидемиологическому надзору (контролю)», утвержденным Решением Комиссии Таможенного Союза от 28.05.2010 № 299 по показателям безопасности “Объемная доля метилового спирта” (фактическое значение – 8,396% при допустимом уровне – не более 0,05%) и показателю качества “Температура кристализации” (заявлена при – 30, фактически -14,2оС), согласно протоколурезультатво испытаний №75 от 20.10.2020 ОАО “Бобруйский завод биотехнологий”.
А так же проводится оптовая и розничная торговля ООО «ИнбиСити» жидкостью стеклоомывающей низкозамерзающей «FrozKO» (Gleid Master -30, производитель ООО «Форвард групп»),запрещенной к ввозу и обращению на территории Республики Беларусь (решение от 17.04.2020 №06-18-1/550).
