О проведении надзорных мероприятий за условиями труда работающих в сельском хозяйстве за 4 квартала 2023

Специалисты районного центра гигиены и эпидемиологии проводят постоянную работу по наведению должного порядка, обеспечению здоровых условий труда, бытовых условий работников агропромышленного комплекса, предупреждения профессиональной заболеваемости.
За 4 квартала 2023 года надзорными мероприятиями охвачено 9 сельскохозяйственных организаций, из 9 находящихся на надзоре. Из них 8 субъектов охвачены мониторингами, 1 – выборочной проверкой, в том числе проведена контрольные мероприятия в отношении 6 субъектов. Нарушения санитарных норм и правил выявлены во всех сельскохозяйственных организациях.
Основными выявленными нарушениями являются:
- неудовлетворительное содержание производственных и прилегающих территорий (88%), 
- неудовлетворительное содержание производственных и санитарно-бытовых помещений (65%), 
- не проведение в установленные сроки и в полном объеме медицинских осмотров (58,4%), 
- недостаточное обеспечение и оснащение санитарно-бытовых помещений, комнат для приема пищи и отдыха (45%), 
- не обеспечение в полном объёма работающих специальной одеждой и СИЗ (60%), 
- отсутствие площадок для сбора твердых отходов (45%).
[bookmark: _GoBack]На имя руководителей направлено 8 рекомендации об устранении нарушений, 1 предписание об устранении выявленных нарушений по результатам выборочной проверки. К административной ответственности в виде штрафа привлечено 5 юридических и 5 физических лиц, на сумму 2035 бел. рублей, в том числе за не обеспечение проведения периодического медицинского осмотра работающих в АПК привлечено 4 юридических лица, на сумму 1295 бел. рублей. Подготовлено и направлено 4 предложения о привлечении к дисциплинарной ответственности.
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