По итогам изучения полученной информации от исполнителей и заинтересованных план дополнительных мероприятий по реализации профилактического проекта «Здоровый город» г.Любань на 2019-2024 годы» на 2022 год выполнен в полном объёме.

Обеспечено проведение заседания Межведомственного совета по реализации государственного профилактического проекта «Здоровый город» г.Любань» 1 раз в полугодие – проведено в июне и запланировано в декабре.

УЗ «Любанская ЦРБ», Любанским районным отделом по чрезвычайным ситуациям, государственным лесохозяйственным учреждением «Любанский лесхоз»  обеспечено на постоянной основе трансляция социальной рекламы на «бегущей строке» по вопросам безопасности жизнедеятельности.

В районной газете «Голас Любаншчыны» и на сайте издания в рубриках «Проект «Здоровый город», «Наше здоровье», «Санслужба информирует» за истекший период размещено 15 материалов на страницах газеты.

ГУ «Территориальный центр социального обслуживания населения Любанского района» в сентябре 2022 года для пожилых граждан проведено спортивное мероприятие «Нам годы не беда» на базе ФОЦ г.Любани, охвачено 18 человек. В рамках республиканской акции «Уважение. Забота. Ответственность» в сентябре 2022 года проведен марафон по скандинавской ходьбе, приняло участие 13 пожилых граждан.

Управлением по образовании, спорту и туризму Любанского райисполкома совместно с ГУ «Любанский РЦГЭ» обеспечена реализация межведомственного проекта «Школа – территория здоровья»: специалистами государственного учреждения «Любанский районный центр гигиены и эпидемиологии» по данным, представленным учреждениями образования, проведена оценка реализации информационного профилактического проекта «Школа – территория здоровья» в соответствии с установленными критериями эффективности.

Установлено, что в 2022/2022 году в сравнении с прошлым учебным годом наблюдается положительная динамика по отдельным анализируемым показателям. Реализация мероприятий проекта согласно установленным критериям оценена эффективно в 12 (54,6%) учреждениях образования, в 10 (45,4%) – недостаточно эффективно (требуется разработка дополнительных мероприятий): ГУО «СШ №3 г.Любани», ГУО «Загальский УПК ДС-СШ Любанского района», ГУО "Коммунаровский УПКДС-СШ Им.Я.Купалы", ГУО «Малогородятичский УПК ДС-СШ Любанского района», ГУО «Отрадновская СШ Любанского района», ГУО «Паличинский УПК ДС-СШ Любанского района», ГУО «Реченская СШ Любанского района», ГУО «СтароюрковичскийУПК ДС-СШ Любанского района», ГУО "ТальскийУПК ДС-СШ Любанского района", ГУО «Яминский УПК ДС-СШ Любанского района».

Обеспечено проведение дней трезвости на территории г.Любани и аг.Сорочи: согласно п.5 Решения Любанского районного исполнительного комитета от 05.05.2022 г. № 731 «Об ограничении на территории Любанского района времени продажи алкогольных напитков», на территории района с 08.00 30 мая 2022 г. до 8.00 31 мая 2022 г. ограничена продажа алкогольных напитков в связи с проведением мероприятий, направленных на пропаганду (популяризацию) здорового образа жизни, профилактику пьянства и алкоголизма, борьбу с ними; 08.00 10 июня 2022 г. до 8.00 11 июня 2022 г.  проведением выпускных вечеров в учреждениях общего среднего образования.

Обеспечено проведение единых дней здоровья на территории г.Любани и аг.Сорочи:

- ГУ «Любанский РЦГЭ» совместно с заинтересованными службами было проведено 29 единых дней здоровья, из них 6 акций, охвачено 8695 человек; было растиражировано 201 наименований информационно-образовательных материалов общим тиражом 18240 экземпляров (в том силе по профилактике инфекции-COVID 19 - 24 наименований тиражом 1715 экземпляров), опубликовано 15 статей, озвучено в радиоэфире 37 информационных материалов, на сайте РЦГЭ размещено 205 информационных материалов. 

- УЗ «Любанская ЦРБ» проведено 29 дней единых дней здоровья, на сайте размещено 32 информационных материалов и 346 видеоматериалов на страницах в социальных сетях, было растиражировано 50 наименований информационно-образовательных материалов общим тиражом 1000 экземпляров (в том силе по профилактике инфекции-COVID 19 - 10 наименований тиражом 70 экземпляров), опубликовано 28 статей, озвучено в радиоэфире 18 информационных материалов.
Обеспечено проведение совместных рейдов по контролю соблюдения запрета курения в общественных местах и на территории зон, свободных от курения в г.Любань и аг.Сорочи: всего проведено 29 совместных рейда (с участием представителей РЦГЭ, ЖКХ, РОВД) выявлено 22 нарушения, проведено 22 профилактические беседы с нарушителями.

Обеспечено проведение разъяснительной работы по вопросам профилактики гриппа и инфекции COVID-19: специалистами УЗ «Любанская ЦРБ» проведено 138 лекций и 2680 бесед, специалистами ГУ «Любанский РЦГЭ» проведено 1846 бесед.
В УЗ «Любанская ЦРБ» на этапе завершения находится ремонт 3-го этажа акушерско-гинекологического корпуса и модернизация сетей лечебного газоснабжения.

Установка рентгеновских защитных ставней в рентгеновском кабинете УЗ «Любанская ЦРБ» находится на этапе процедуры закупки по выбору подрядчика.

Обеспечено проведение межведомственной информационной акции в учреждениях образования г.Любани и аг.Сорочи «Наркотики. Ответственность. Последствия».

В рамках проведения Всемирного дня борьбы со СПИДом организована и проведена районная акция «Время для равенства» на базе учреждений образования города.

КУП «Солигорскводоканал» обеспечено поддержание экологической чистоты, санитарной надежности водной среды. Обеспечен контроль качества подаваемой питьевой воды населению, промышленным, коммунально-бытовым объектам, социально-культурным организациям.

Отделом ЗАГС Любанского райисполкома по случаю государственных праздников и памятных дат Республики Беларусь осуществляются торжественные регистрации рождения ребенка,  чествование первых новорожденных года, чествование семей, в которых в канун Международного дня семьи, Дня защиты детей и Дня Матери родились дети в канун Дня женщин, чествование семейных пар, отметивших юбилеи семейной жизни; акции по предоставлению правовой помощи социально незащищенным категориям граждан, начальником отдела проводятся «прямые телефонные линии» (10 акций, дано 13 консультаций).

В родильном отделении, в женской консультации проведено 4 консультации по вопросам регистрации новорожденных, об установлении отцовства и иным возникающим индивидуальным вопросам.

На постоянной основе со вступающими в брак проводятся индивидуальные беседы, консультации. Будущим молодоженам вручались памятки по укреплению браков, профилактике разводов. 

На страницах газеты «Голас Любаншчыны» освещаются проводимые отделом ЗАГС мероприятия, размещаются материалы о демографической ситуации в Любанском районе, разъяснения действующего законодательства (35 публикаций). 

Проведено 8 «прямых телефонных линий» по вопросам брачно-семейного законодательства.

РУП «Любанское ЖКХ» проведено устройство пешеходных дорожек по пер.Краноармейский, ул.Ленина. Проведена замена 133 светильников уличного освещения на энергоэффективные.
В 2021 году к «Здоровым городам и поселкам» присоединился аг.Сорочи: решением Любанского райисполкома от 10.11.2021 года №2019 был утвержден профилактический проект «Сорочи – здоровый поселок», установлен состав межведомственного совета, утвержден План мероприятий по реализации профилактического проекта. 

По итогам изучения полученной информации от исполнителей и заинтересованных план мероприятий по реализации профилактического проекта «Сорочи – здоровый поселок» на 2022 выполнен в полном объеме.

Обеспечено проведение заседания Межведомственного совета по реализации государственного профилактического проекта «Сорочи – здоровый поселок» 1 раз в полугодие – проведено в июне и запланировано в декабре.

Сорочской АВОП проведен анализ состояния здоровья и физического развития детей школьного возраста. Организовано проведение профилактических осмотров для раннего выявления патологии, определения уровня здоровья и оценки функциональных резервов трудоспособного населения аг.Сорочи. Организовано проведение занятий в «школах здоровья» на базе Сорочской АВОП.

Обеспечена реализация в учреждении образования «Сорочская СШ» проекта «Школа здоровья» на уровне III ступени.

ГУ «ТЦСОН Любанского района» организована работа по установке автономных пожарных извещателей (замене элементов питания в ранее установленных), объединению их в сеть либо выводу сигналов об их сработке на сигнально-звуковое устройство в том числе по оборудованию для обнаружения пожара в жилых помещениях и оповещения о пожаре с возможностью передачи сигналов о сработке автономных пожарных извещателей посредством сети сотовой связи в домовладениях многодетных семей аг.Сорочи.

Сорочским сельским исполнительным комитетом проведено 6 субботников с привлечением всех предприятий и учреждений на территории аг.Сорочи, а так же жителей, проведено грейдирование всех гравийно-песчаных улиц; ямочный ремонт проблемных участков (подсыпка) у.Первомайская, ул.Чкалова, ул.Я.Купалы, ул.Энергетиков, пер.Школьного; ремонт асфальтированного покрытия уг.Гагарина, ул.К.И.Шаплыко; проведена замена фонарей, ламп уличного освещения; проведена установка и покраска 415 м забора; ликвидировано 4 свалки.

Определено место для установки спортивной площадки с антивандальными тренажерами по ул.Оресской.

За истекший период 2022 года проведено 33 схода граждан по вопросам охраны окружающей среды, благоустройства прилегающей территории, предупреждения пожаров и гибели людей.

РУП «Любанским ЖКХ» проведены капитальные ремонты жилого дома №7 по ул.Оресская и жилого дома №4а по ул. Советская.

С целью оценки состояния здоровья в октябре 2022 года проведено анкетирование различных слоёв населения в г.Любани и аг.Сорочи в выборке приняло участие 327 человек, 94 мужчины и 233 женщины. По результатам установлено:

Никогда не курили 35,7% опрошенных (117) человек;

Курят от случая к случаю 11,6% (38 человек);

Курят постоянно 17,4% (57) человек.

Никогда не употребляют алкоголь15,9% (52) человека;

Несколько раз в год (по праздникам) 50,4% (165) человек;

Ежедневно - 2,7% (9) человек.

Уделяют физической активности не менее 20 минут в день 65,4% (214) человек, менее 20 минут – 34065 (113) человек.

Вообще не употребляют соль 7,9% (26) опрошенных;

До 1 чайной ложки (до 5 гр.) 65,7% (215) человек;

Более 20 гр. – 2,4% (8) человек.

Вообще не употребляют сахар 11,95 (39) человек;

До 3 чайных ложек (5-15гр.) 15,5% (51) человек;

4 чайные ложки (20 гр.) 12,5% (41) человек;

Более 12 чайных ложек (более 60гр.) 3,05% (10) человек.

Употребляют менее 100гр. овощей и фруктов сутки 4,8% (16) человек;

100гр. – 7,3% (24) человек;

200гр. – 16,8% (55) человек;

300гр. – 22,0% (72) человек;

500гр. – 19,8% (65) человек;

1кг – 5,8% (19) человек;

Более 1кг – 3,9% (13) человек.

Возрастной состав опрашиваемых:

18-20 лет – 1,8% (6) человек;

21-30 лет – 16,2% (53) человека;

31-40 лет – 26,3% (86) человек;

41-50 лет – 29,9% (98) человек;

51-60 лет – 19,8% (65) человек;

61-69 лет – 5,8% (19) человек.

Участникам даны рекомендации по вопросам рационального питания и ведения здорового образа жизни.

