Государственное учреждение «Любанский районный центр гигиены и эпидемиологии» информирует о результатах реализации «Плана дополнительных мероприятий по реализации профилактического проекта «Здоровый город» г.Любань на 2019-2024 годы» за 2021 год:

- завершена реализация профилактического проекта по профилактике НИЗ на базе ГЛХУ «Любанский лесхоз»: проведено заседание «круглого стола» с заслушиванием результатов и обсуждением достигнутых целей.

- организована работа мини-центра для инновационного обучения основам безопасности жизнедеятельности на базе парка культуры и отдыха г.Любани: сотрудниками РОЧС за 9 месяцев 2021 года проведено 5 обучающих занятий (приняло участие 73 человека). В рамках проведения Дня молодежи в мини-центре проведена игра КВЕСТ-ROOM «#Узнай#КА».

- клубными учреждениями в рамках Межведомственной профилактической акции «Дружим с законом» (19-31.03.2021), в рамках весенних школьных каникул в районе организована и проведена межведомственная  информационно-развлекательная программа по безопасной жизнедеятельности несовершеннолетних «Огонь – друг, огонь – враг» с участием заинтересованных структур. В рамках летнего оздоровления на базе Любанского РЦК совместно с отделом по киновидеообслуживанию населения Любанского района проведены тематические игровые программы по безопасной жизнедеятельности (10.06, по правилам дорожного движения, 17.06., по пожарной безопасности). В рамках межведомственного проекта по безопасной жизнедеятельности несовершеннолетних (совместно с управлением по образованию, спорту и туризму) на базе  ГУК  «Любанский РЦК» 23.09.2021 для учащихся общеобразовательных школ прошел спектакль «Кошкин дом»  Минского областного кукольного театра «Батлейка». В рамках реализации Плана проведения единого дня безопасности на территории Минской области на базе парка культуры 04.09.2021 проведена межведомственная акция «Единый день безопасности». На базе парка культуры и отдыха в 2021 г. организованы и проведены совместные с организациями-партнерами мероприятия: 

-спортивная игра-биатлон «Снежный снайпер», 21.01.2021, 

-акция против абортов «Мы за жизнь» Православного Сестричества Иконы Божией Матери «Всех скорбящих радость», 26.06.2021; 

- Решением Любанского районного исполнительного комитета от 30 апреля 2021 г. № 693 «Об ограничении на территории Любанского района времени продажи алкогольных напитков», на территории района с 08.00 29 мая 2021 г. до 8.00 30 мая 2021 г. ограничена продажа алкогольных напитков в связи с проведением мероприятий, направленных на пропаганду (популяризацию) здорового образа жизни, профилактику пьянства и алкоголизма, борьбу с ними; 08.00 10 июня 2021 г. до 8.00 11 июня 2021 г.  проведением выпускных вечеров в учреждениях общего среднего образования.

- отделом ЗАГС Любанского райисполкома по случаю государственных праздников и памятных дат Республики Беларусь осуществляются торжественные регистрации рождения ребенка,  чествование первых новорожденных года, чествование семей, в которых в канун Международного дня семьи, Дня защиты детей и Дня Матери родились дети в канун Дня женщин, чествование семейных пар, отметивших юбилеи семейной жизни; акции по предоставлению правовой помощи социально незащищенным категориям граждан, начальником отдела проводятся «прямые телефонные линии».

В родильном отделении, в женской консультации проведено 3 консультации по вопросам регистрации новорожденных, об установлении отцовства и иным возникающим индивидуальным вопросам.

На постоянной основе со вступающими в брак проводятся индивидуальные беседы, консультации. Будущим молодоженам вручались памятки по укреплению браков, профилактике разводов. 

На страницах газеты «Голас Любаншчыны» освещаются проводимые отделом ЗАГС мероприятия, размещаются материалы о демографической ситуации в Любанском районе, разъяснения действующего законодательства. 
В связи с эпидемиологической ситуацией дни открытых дверей для учащихся учебных заведений Любанского района в отчетном периоде не проводились. 

В трудовых коллективах проведено 6 бесед по вопросам семьи и брака, разъяснению действующего законодательства. 

Проведено 6 «прямых телефонных линий» по вопросам брачно-семейного законодательства.

В рамках недели молодежи на базе ГУК «Любанская районная центральная библиотека» состоялась дискуссионная площадка «Молодая семья – кристалл общества» с участием начальника ЗАГСа.

- ГУ «Территориальный центр социального обслуживания населения Любанского района» в рамках реализации Государственной программы «Здоровье народа и демографическая безопасность в РБ» на 2021 – 2025гг. за сет местного бюджета проведены работы по объединению в сеть АПИ 7 домовладений, в которых проживают многодетные семьи. 
Проведен веломарафон в рамках республиканской информационно-образовательной акции «километры против табака». В сентябре 2021 года среди ветеранских подворий проведен конкурс «А у нас во дворе…» с награждением участников.

- Любанским районным комитетом общественного объединения «Белорусский республиканский союз молодежи» проведен открытый диалог «Скажи наркотикам: НЕТ!» в учреждениях образования района. Ежеквартально в социальных сетях размещается информация о негативном влиянии употребления наркотических средств на организм человека.

- РУП «Любанское ЖКХ» совместно в РОЧС проводятся обследования противопожарного состояния домовладений уязвимых групп населения. Проведены ремонты придомовых территорий по ул.Калинина, 7, ул.Кирова,92, ул.Боровика, 13а. Проведено обустройство пешеходной дорожки по пер.Краноармейский, ул.Кирова 52 от ул.Боровика. 1000 контейнеров для сбора ВМР выделены для населения в безвозмездное пользование. Отремонтировано 5 контейнерных площадок по ул.Первомайская, 68а, ул.Советская, 123, ул.Гоголя, 10, ул.Калинина, 72.

- в районной газете «Голас Любаншчыны» и на сайте издания в рубриках «Проект «Здоровый город», «Наше здоровье», «Санслужба информирует» за истекший период размещено 13 материалов на страницах газеты.

- УЗ «Любанская ЦРБ» обеспечено на постоянной основе трансляция социальной рекламы на «бегущей строке» по вопросам безопасности жизнедеятельности; за 2021 год проведены 25 единых дней здоровья, подготовлено 25 информационных материалов для  программ радиовещания «На хвалях Арэсы», в районной газете «Голас Любаншчыны» размещены 35 статьи на темы профилактики инфекционных и неинфекционных заболеваний, на сайте УЗ «Любанская ЦРБ» размещены 45 информационных материала, в социальных статьях размещены 320 видео на темы: «Профилактика COVID-19 и гриппа», проведено 10 акций на темы профилактики заболеваний врачами и средними медицинским персоналам УЗ «Любанская ЦРБ» в организациях района, 520 лекций, 1500 бесед. Размножены и распространены 1500 буклетов, листовок, памяток. Проводится разъяснительная работа с населением по вопросам профилактики гриппа и инфекции COVID-19 на организациях и предприятиях района. Всего проведено 500 лекции, 2500 бесед на приемах у врачей- специалистов при посещении организации здравоохранения.  Для  программ радиовещания «На хвалях Арэсы» подготовлены 15 информационных материалов на темы профилактики гриппа и коронавирусной инфекции, на страницах районной газете «Голас Любаншчыны» размещены 35 статьи и информационных материалов на темы коронавирусной инфекции, на сайте УЗ «Любанская ЦРБ» размещены 12 статей по данной тематике. Размножены и распространены 500 листовок и памяток на тему коронавирусной инфекции. Проводится установка системы передачи извещаний о ЧС «Молния» в Сосновской №1 и Сорочской амбулаториях врача общей практики, до конца 2021 года будет установлена полностью. Установка пожарных  извещателей с выводом сигнала на фасад здания всех фельдшерско-акушерских пунктов завершиться к концу 2021 года. В ГУО «Любанская СШ 1» и ГУО «Любанский сельскохозяйственный профессиональный лицей», ГУО «Любанская СШ 3» проведены открытые диалоги «Скажи наркотикам: НЕТ» с участием психолога, психотерапевта УЗ «Любанская ЦРБ». Охвачено 250 человек.

- проведено 22 совместных рейда (представители РЦГЭ, ЖКХ, РОВД) по соблюдению декрета Президента от 24.01.2019 №2: выявлено 32 нарушения, принято мер - 28 (замечаний - 28, штрафов 0, общая сумма 0).

- в октябре 2021 года проведено анкетирование различных слоёв населения по реализации проекта «Здоровый город»: приняло участие 326 человек, 59 мужчин и 267 женщин.

Осведомлены о реализации в городе проекта «Здоровый город» 24,8% опрошенных.

Респонденты высказали свои предложения по улучшению качества жизни в городе:

1) провести реконструкцию очистных сооружений;

2) оборудовать велодорожки в городе;

3) улучшить освещение пешеходных дорожек;

4) благоустроить тротуары, в том числе с учетом удобных съездов на переходах (безбарьерная среда!);

Участников опроса волновали так же следующие проблемные вопросы нашего города:

- неукомплектованность районной больницы узкими специалистами, диагностическими аппаратами;

- плохое освещение улиц города в темное время суток;

- качество и своевременность уборки мусора;

- вопросы сортировки мусора. 

После получения статистических данных за 2021 год будет проведена оценка его эффективности с использованием базовых критериев эффективности реализации государственного профилактического проекта «Здоровые города и поселки» на основе базы данных социально-гигиенического мониторинга и банка данных показателей и индикаторов Целей устойчивого развития.

