О надзоре за источниками и системами питьевого водоснабжения.
Специалистами центра на постоянной основе проводятся надзорные мероприятия по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения и профилактики инфекционных заболеваний, предупреждению возникновения вспышечной заболеваемости острыми кишечными инфекциями среди населения.

За 11 месяцев 2023 года в рамках госсаннадзора специалистами центра отобрано на исследование 437 проб питьевой воды. По микробиологическим показателям исследовано 199 проб и санитарно-химическим – 238. Из них 359 проб из централизованных систем водоснабжения, 78 проб из шахтных колодцев (в том числе 37 проб из общественных шахтных колодцев).   

По результатам испытаний не соответствуют требованиям санитарно-эпидемиологического законодательства по микробиологическим показателям 30 проб (15,6 %) от числа исследованных и 119 проб (50,0 %) - по санитарно-химическим показателям. Из централизованных систем водоснабжения не соответствует 94 (46,7%) пробы, по показателю «общее железо» - 89, и 1 (0,63%) проба по микробиологическим показателям; из шахтных колодцев 25 (67,56%) проба по показателям: «органолептика» - 25, «нитраты» - 18, по микробиологическим показателям - 29 (70,7%) проб. 

В текущем году надзорными мероприятиями охвачено 9 субъектов хозяйствования обеспечивающих питьевой водой население района. По результатам надзора выдано 8 рекомендаций (предписаний) по устранению нарушений. Составлено 6 протоколов об административном правонарушении, наложено 6 штрафов. О результатах качества питьевой воды из децентрализованных систем питьевого водоснабжения и принятия мер направлено 6 информаций в сельские исполнительные комитеты.

За указанный период аварийные ситуации систем питьевого водоснабжения не регистрировались. Критических материалов в средствах массовой информации, в том числе в глобальной компьютерной сети Интернет на ухудшение качества или ограничение питьевого водоснабжения не поступало.
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