О надзоре за источниками и системами питьевого водоснабжения.
Специалистами центра на постоянной основе проводятся надзорные мероприятия по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения и профилактики инфекционных заболеваний, предупреждению возникновения вспышечной заболеваемости острыми кишечными инфекциями среди населения. В связи с установившейся повышенной температурой атмосферного воздуха в июле 2023 года отобрано и исследовано из централизованных систем питьевого водоснабжения по санитарно-химическим показателям 10 проб питьевой воды, по микробиологическим показателям – 18.

 Из децентрализованных источников водоснабжения отобрано и исследовано 13 проб питьевой воды (3 - по санитарно-химическим показателям и 10 - по микробиологическим показателям).
По результатам испытаний не соответствуют требованиям санитарно-эпидемиологического законодательства по санитарно-химическим показателям 3 пробы (30,0%) от числа исследованных, по микробиологическим показателям - 10 проб (из шахтных колодцев) (55,5%) от числа исследованных. 

        По результатам надзора субъекту хозяйствования направлены 1 рекомендации по устранению нарушений.   О результатах качества питьевой воды из децентрализованных систем питьевого водоснабжения и принятия мер направлена 1 информация в сельский исполнительный комитет.

За указанный период аварийные ситуации систем питьевого водоснабжения не регистрировались. Критических материалов в средствах массовой информации, в том числе в глобальной компьютерной сети Интернет на ухудшение качества или ограничение питьевого водоснабжения не поступало. По поручению Любанского райисполкома в июле рассмотрены 2 обращения граждан на качество питьевой воды в г.Любань и аг.Сосны-1. В результате проведенных лабораторных испытаний воды питьевой установлено, что исследованные образцы воды соответствует требованиям гигиенического норматива «Показатели безопасности питьевой воды», утвержденный постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 25.01.2021 №37 и санитарных правил и норм 10-124 РБ 10-124 «Питьевая вода. Гигиенические требования к качеству воды централизованных систем водоснабжения. Контроль качества» по всем исследованным показателям. 

Помощник врача гигиениста                                                             И. А. Шешко

