О типичных нарушениях санитарно-эпидемиологического законодательства при организации питания в учреждениях образования Любанского района за четвертый квартал 2023 года.

ГУ «Любанский районный центр гигиены и эпидемиологии» предоставляет информацию о результатах надзорных мероприятий за организацией питания в учреждениях образования Любанского района за четвертый квартал 2023г.
Надзорные мероприятия за организацией питания проведены в 23 объектах питания 22 учреждений образования: 14 учреждений общего среднего образования, 6 учреждений дошкольного образования, 1 учреждении профессионально-технического образования и 1 учреждении специального образования. 
За отчетный период в ходе надзорных мероприятий выявлены следующие нарушения санитарно-эпидемиологического законодательства:
- нарушения в части материально-технического обеспечения составили 34,6% от всех выявленных нарушений; 
- нарушения в части несоблюдения санитарно-противоэпидемического режима составили 46,2% от всех выявленных нарушений;
- нарушения в части безопасности продовольственного сырья и пищевых продуктов, а также нарушения в части соблюдения технологии приготовления блюд составили по 5,9% от всех выявленных нарушений;
- нарушения организации и проведения производственного контроля со стороны администрации учреждения и медицинских работников, в том числе не проведение бракеража приготовленных блюд составили 5,8%;
- нарушения в части качества питания составили 1,9% от всех выявленных нарушений и несоответствия ежедневных рационов санитарно-эпидемиологическим требованиям; 
	По каждому случаю нарушения санитарно-эпидемиологического законодательства направлялись предписания (рекомендации) об устранении нарушений. К административной ответственности привлечено 2 должностных лица. 
Учитывая важность и эпидемическую значимость вопросов питания детей в учреждениях образования и с учетом вышеизложенных фактов еще не решенных вопросов как в части материально-технической базы так и текущих нарушений санитарно-эпидемиологического законодательства данное направление работы остается одним из приоритетных для санитарно-эпидемиологической службы района.
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