Об итогах летней оздоровительной кампании 2020 года на территории Любанского района.
В период летней оздоровительной кампании 2020 года в Любанском районе оздоровлено 397 детей, из них 50 детей в круглосуточном оздоровительном лагере и 347 детей в дневных оздоровительных лагерях.  
На территории района функционировало 22 дневных оздоровительных лагеря и стационарный лагерь ГУО «Оздоровительный лагерь «Оресса» Любанского района». 
В период летней оздоровительной кампании надзорными мероприятиями охвачено 100% функционирующих лагерей, нарушения санитарно-эпидемиологического законодательства установлены в 87% обследованных учреждений.
Руководители оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей своевременно обращались в ГУ «Любанский районный центр гигиены и эпидемиологии» для проведения оценки соответствия оздоровительного лагеря требованиям санитарно-эпидемиологического законодательства. Все оздоровительные лагеря открывались с письменного согласования в установленные сроки. ГУО «Оздоровительный лагерь «Оресса» Любанского района» начал работу после подписания паспорта готовности.
В общей структуре нарушений, выявленных в оздоровительных лагерях Любанского района, наибольшую долю составили нарушения в части организации питания (54%). В отдельных лагерях отмечены нарушения в части качества питания, соблюдения личной гигиены работниками объектов питания и нарушения санитарно-эпидемиологического состояния объектов питания. 
Выявлялись нарушения санитарно-эпидемиологического законодательства в части условий пребывания детей и соблюдения санитарно-противоэпидемического режима.
По выявленным нарушениям в ходе мониторинга во все оздоровительные лагеря направлены рекомендации об устранении нарушений. На основании ходатайств ГУ «Любанский РЦГЭ» к дисциплинарной ответственности привлечено 7 человек.
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