[bookmark: _GoBack]Об итогах первой смены летней оздоровительной кампании 2023 года на территории Любанского района.
В первую смену летней оздоровительной кампании 2023 года на территории Любанского района государственный санитарный надзор осуществлялся за 25 оздоровительными лагерями, из них 2 оздоровительных лагеря с круглосуточным пребыванием детей и 23 с дневным пребыванием детей. Оздоровлено 805 детей.
Руководители оздоровительных лагерей своевременно обращались в ГУ «Любанский районный центр гигиены и эпидемиологии» для проведения оценки соответствия оздоровительного лагеря требованиям санитарно-эпидемиологического законодательства. Все оздоровительные лагеря открывались с письменного согласования в установленные сроки.
В ходе осуществления контроля за функционированием всех оздоровительных учреждений района нарушения требований санитарно-эпидемиологического законодательства выявлены в 96% обследованных лагерей.
В общей структуре нарушений, выявленных в оздоровительных лагерях Любанского района, наибольшую долю составили нарушения в части условий пребывания детей и составили 34,9% от всех выявленных нарушений.  Это нарушения в санитарно-бытовом обслуживании детей, в части отсутствия условий для соблюдения личной гигиены детьми, нарушения в части недостаточного количества мягкого инвентаря. 
Нарушения санитарно-эпидемиологического законодательства в части организации питания составили 30,2%. В отдельных лагерях отмечены нарушения в части качества питания (проведение С-витаминизации блюд), состояния (исправность) холодильного и технологического оборудования, поточности технологического процесса, нарушения санитарно-эпидемиологического состояния объектов питания.
Нарушения санитарно-эпидемиологического законодательства в части требований к территории организации составили 27,9%. В отдельных лагерях отмечены нарушения содержания площадки для сбора отходов и своевременного покоса территории.
По выявленным нарушениям в ходе мониторинга во все оздоровительные лагеря направлены рекомендации (предписания) об устранении нарушений. К административной ответственности привлечено 4 должностных лица.
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