Не нужно много наблюдений и споров, пьющая женщина чем-то отличается… 

Практически все женщины пытаются оправдать своё пьянство, ссылаясь на "тяжёлую жизнь", на "необходимость участвовать в светских мероприятиях". Общество значительно острее реагирует на пьющих женщин, чем на пьющих мужчин, поэтому женщинам тяжелее признаться в наличии у себя заболевания. Как правило, женщина до последнего скрывает свою зависимость от алкоголя. 
Как организм женщины реагирует на спиртное? Не зря говорят, что наши нежные и хрупкие спутницы жизни — с другой планеты. У нас почти одинаковый набор хромосом, но совсем разные организмы. Если организм мужчины устроен так, чтобы переносить короткие стрессы, быстро задействовать все защитные функции организма, то женщина, прежде всего, — это стабильность во всём. Она хранительница всего самого лучшего, данного нам природой в процессе эволюции. Женский организм не приспособлен к таким экстремальным нагрузкам, как тяжёлое алкогольное опьянение. Даже незначительные дозы спиртного, но принимаемые часто, приводят к сбоям в организме женщины. Первой страдает печень - биохимическая лаборатория, отвечающая не только за очищение организма от всего ненужного и вредного, но и контролирующая выработку половых гормонов. Часто на фоне интенсивной алкоголизации становятся нестабильными или полностью исчезают месячные, что, в конце концов, приводит к раннему климаксу. Возможно усиление роста волос на теле. Употребление алкоголя нарушает водно-солевой баланс в организме, что приводит к преждевременному старению кожи, появлению морщин. Частое употребление спиртного увеличивает риск появления на лице сосудистой сетки, провоцирует возникновение варикозного расширения вен, поскольку алкоголь ослабляет стенки сосудов и сгущает кровь.  У женщин быстрее развиваются поражения периферической нервной системы с развитием полинейропатий, при которых начинают атрофироваться мышцы ног, появляются ощущения сведения икроножных мышц, "ползанья мурашек" по коже. Особенно эти симптомы обостряются в вечернее время, при засыпании.
При злоупотреблении спиртным меняется и характер женщины. Мужчины при наличии зависимости чаще становятся либо дурашливыми, либо педантичными, жадными, злопамятными. У женщин пьянство сопровождается стойкими изменениями в поведении, характеризующимися повышенной сексуальностью, требовательностью, невозможностью контролировать свои эмоции. Чаще это грубые истерические формы поведения или расстройства, близкие к дисфорическим реакциям, с проявлением неудовольствия окружающим, ворчливостью, стремлением добиться внимания к себе путём ссор и навязчивости. При этом женщина чувствует, что теряет привлекательность, что делает ее еще более неуравновешенной. Пытаясь скрыть внешние признаки частого употребления алкоголя, женщина может начать злоупотреблять косметикой, слишком ярко краситься. При попытке оценить свои взаимоотношения со спиртным женщины чаще всего стремятся завуалировать причины пьянства. Они не бравируют тем, что могут отказаться от спиртного в любой момент, как это делают мужчины. Они оправдываются тем, что просто пытаются соответствовать: что принято пить на светских мероприятиях, на корпоративах, за компанию с подругой, которая любит выпить. При этом их не интересует, что реальность при ближайшем рассмотрении абсолютно не соответствует приводимым доводам. Все чаще женщина выпивает в одиночестве, чтобы никто не видел и не догадался о количестве принятого спиртного; на работе ее стараются как можно реже приглашать на общие застолья; муж давно уже ходит на корпоративы один или в сопровождении другой женщины. 
Что заставляет женщину обратиться за медицинской помощью по поводу зависимости от алкоголя?  Молодые женщины часто просят "почистить организм", если собираются рожать ребёнка. Женщины постарше могут обратиться за помощью при резком проявлении "следов увядания", когда уже не помогают ни кремы, ни маски, ни ботокс. Всё реже на такой женщине останавливаются взгляды мужчин, и она принимает решение расстаться со спиртным. Кстати, часто именно косметологи указывают женщине на то, что ее зависимость очевидна, точно называя причину преждевременного старения кожи. У женщин, прошедших "бальзаковский возраст", причиной добровольного отказа от спиртного могут быть внуки: дети часто ставят в качестве жёсткого условия полный отказ от спиртного. Причиной отказа от вредной привычки могут быть требования со стороны мужа или близкого человека.                                                                               Чем отличается лечение пьющей женщины от лечения мужчины?     К лечению женщины подходят более внимательно, с подбором "мягких" лекарственных препаратов. Особенностью женского алкоголизма является большая, чем у мужчин, психологическая составляющая заболевания. Женщины более эмоциональны, больше нуждаются в "моральной поддержке". Важно, чтобы женщина, находящаяся на лечении, поверила не в методику лечения, а  во врача, чтобы создалась та особая атмосфера доверительности, которая позволяет пациентке заглянуть "внутрь себя" не с позиции попытки оправдания, а с позиции трезвой оценки своего состояния и будущего.                                                                           

Невозможно описать всё многообразие и тяжесть проявления болезни в короткой заметке, жизнь показывает тяжелую  реальность. Но если вы нашли что-то похожее на ваше собственное состояние или поведение, если у вас возникло желание до конца разобраться в себе, не загоняйте себя в тупик, обратитесь к врачу, который сможет подсказать вам выход из болезни.
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