О результатах надзора за санитарным состоянием территорий района.

За истекший период 2023 года проведён плановый тематический мониторинг по вопросам выполнения требований санитарно-эпидемиологического законодательства санитарного содержания   территорий населенных пунктов и организаций в г.Любань и населенных пунктах 6 сельских исполнительных комитетов (Уречский, Тальский, Сорочский, Реченский, Осовецкий, Коммунаровский).

Оценено санитарное состояние 470 территории объектов. Нарушения требований санитарных норм и правил в части содержания территорий установлены в 14,68 % случаев (на 69 объектах).  
В структуре выявленных нарушений лидирующие положения занимают нарушения, зарегистрированные на территориях предприятий и организаций всех форм собственности – 43,47%, гражданских кладбищах – 40,57%, сельскохозяйственных объектов – 11,59% от числа выявленных нарушений. Продолжают выявляться нарушения на территориях полос отвода автодорог, остановочных пунктах и местах отдыха вдоль автодорог.

Также проблемными остаются вопросы оборудование контейнерных площадок в сельских населённых пунктах района.  

Контейнеры для сбора твердых отходов в сельских населённых пунктах установлены на озеленённой территории, площадки не оборудованы искусственным водонепроницаемым покрытием, не ограждены с трех сторон или ограждения разломаны, часть контейнеров в технически неисправном состоянии, без крышек, дырявые. Данные нарушения установлены в населенных пунктах Реченского (д.Жоровка, аг.Речень ул. Садовая), Сорочского (аг.Сорочи, ул.Оресская, Гагарина, д.Ст.Юрковичи, Уречского (г.п.Уречье ул. Первомайская, д.Доросино) сельских исполнительных комитетов.

Регулярно выявляются нарушения в содержании контейнерных площадок для ТКО в г.Любань. Не проводится своевременная санитарная очистка и уборка территорий вокруг контейнерных площадок от разбросанного мусора, веток деревьев, строительных отходов: по ул.Интернациональная 55, ул.Советская 123, 16, ул.Калинина 74, 76, 80, ул.Ленина 107, ул.Колхозной, ул.9 Мая 51, ул.Кирова 84.  Не все установленные на контейнерных площадках контейнеры находятся в технически исправленном состоянии. Несвоевременная очистка и вывоз мусора с контейнерных площадок приводит к замусоренности прилегающих территорий.
На постоянной основе проводятся надзорные мероприятия за содержанием придорожных полос, остановочных пунктов, зон и мест отдыха на автомобильных дорогах РУП «Минскавтодор-Центр» (обслуживаемые ЛДД 644 филиала ДЭУ-64) и филиала КУП «Минскоблдорстрой» - «ДРСУ-193». Периодически выявляются нарушения санитарно-эпидемиологического законодательства замусоренность территорий придорожных полос пустыми бутылками, бытовым мусором, пакетами с мусором. Выдаются рекомендательные письма об устранении нарушений руководителям ЛДД-644 филиала ДЭУ-64, филиала КУП «Минскоблдорстрой» - «ДРСУ-193». 

К сожалению, неоднократно встречаются факты низкой культуры отдельных граждан, которые оставляют бытовой мусор на остановочных пунктах, придорожных полосах, местах отдыха вдоль автомобильных дорог. 

За отчетный период составлено 4 протокола об административном правонарушении, наложено 4 штрафа. Выдано субъектам хозяйствования 22 рекомендации (предписания) по устранению нарушений в содержании территорий.

В 2023 году специалистами центра проведена оценка санитарного содержания территорий, прилегающих к индивидуальной жилой застройке. За отчетный период осмотрено 40 улиц города и оценено санитарное состояние 1186 территорий, прилегающих к усадебным домам. Нарушения в части санитарного состояния выявлены в 70 случаях. Гражданам выдано 70 письменных требований по наведению порядка на прилегающих к индивидуальным жилым домам территориях. 

Специалистами центра 13.05.2023 года проведены надзорные мероприятия для определения динамики выполнения Плана мероприятий по благоустройству территорий, прилегающих к водным объектам с местами купания граждан и (или) местами массового отдыха граждан у воды, и пляжей к купальному сезону в 2023 году по Любанскому району, утвержденного Решением Любанского районного исполнительного комитета от 28.03.2023 № 634. 

По зоне отдыха пляж г.Любань выполнено следующее: заключен договор на проведение обследования и очистки дна водного объекта; произведено обследование дна акваторий, используемых для купания, от водорослей, камней, моллюсков и посторонних предметов; организован производственный лабораторный контроль качества и безопасности воды в местах купания; проведен ремонт, покраска беседок, скамеек, урн для сбора мусора, кабинок для переодевания. Проведены акарицидные мероприятия на территории, прилегающей к местам купания; произведено культивирование и подсыпка песком пляжа и волейбольной площадки; оборудован в акватории пляжа участок для купания детей и не умеющих плавать забором (ограждением) высотой над поверхностью воды не менее 0,5 метра; обозначены границы мест купания опознавательными знаками.
По базе отдыха «Бобровая хатка» ЧУП «Сливец и К» выполнено следующее: заключен договор на проведение обследования и очистки дна водного объекта; произведено обследование дна акваторий, используемых для купания, от водорослей, камней, моллюсков и посторонних предметов; оформлен технический паспорт пляжа в соответствии с законодательством; проведена уборка территории пляжа и прибрежной надводной растительности на мелководье; размещена информация о запрете купания в неустановленных для этого местах; обновлена покраска беседок и малых архитектурных форм, подана заявка для организации проведение акарицидных мероприятий на территории, прилегающей к местам купания, а также для организации производственного лабораторного контроля качества и безопасности воды в местах купания, обозначены границы купания граждан опознавательными знаками; проведена покраска урн. 

 По зоне отдыха в районе Любанского водохранилища выполнено следующее: проведена уборка от мусора территории зоны отдыха; организован производственный лабораторный контроль качества и безопасности воды в местах купания; оформлен технический паспорт пляжа в соответствии с законодательством; проведена акарицидная обработка (кроме внутренней территории базы БООР); проведена уборка надводной растительности на мелководье;  убрана прилегающая территория к стоянке автотранспорта, дорога к водоему  прогредирована. 
По зоне отдыха - парк семейного отдыха «Лапландия» выполнено следующее: оформлен технический паспорт пляжа в соответствии с законодательством; проведена уборка территории пляжа и прибрежной надводной растительности на мелководье; заключен договор на проведение обследования и очистки дна водного объекта; произведено обследование дна акваторий, используемых для купания, от водорослей, камней, моллюсков и посторонних предметов. Проведены акарицидные мероприятия на территории, прилегающей к местам купания. Организован производственный лабораторного контроля качества и безопасности воды в местах купания.
Помощник врача гигиениста                              И.А.Шешко
