На сайт: пом.врача-гиг. Рудько И.А.: 

О пресечении торговли в неустановленных местах

ГУ «Любанский районный центр гигиены и эпидемиологии» предупреждает: За качество продуктов питания, приобретенных в неустановленных  местах, никто ответственности не несет!
До настоящего времени проблема такой торговли не теряет актуальности, особенно с приближением сезона  сбора населением дикорастущих ягод и грибов, плодоовощной продукции. К сожалению, случаи несанкционированной торговли сегодня можно встретить не только в  городе, но и в сельских населенных пунктах, а также около автомобильных трасс, возле  объектов торговли, рынков.   Население пытается сэкономить деньги, приобретает продукты питания в неустановленных местах. В местах несанкционированной торговли в ненадлежащих условиях без какой-либо информации обычно реализуются:

- овощи и фрукты, которые могут стать потенциальным источником нитратов, пестицидов и других вредных веществ; дары леса без документов, удостоверяющих их безопасность, могут явиться источником поступления в организм значительных количеств радионуклидов и оказать необратимые отдаленные последствия на здоровье;
- консервированные продукты, сыровяленые мясные продукты – при нарушении в их приготовлении и хранении можно получить пищевое заболевание, в том числе ботулизм, трихинеллез;

- сушенные и консервированные грибы – как можно быть уверенным, что в такую банку не попал несъедобный гриб.

Вы должны знать, что на такую продукцию отсутствуют документы, удостоверяющие качество и безопасность, скоропортящаяся продукция реализуется с нарушением температурного режима и возможен риск возникновения острых кишечных инфекций. Приобретение такой продукции в любой момент может обернуться бедой и стать угрозой возникновения инфекционных заболеваний и пищевых отравлений. Надо помнить, что кишечные инфекции и пищевые отравления легче предотвратить, чем лечить.
Не рискуйте своим здоровьем и здоровьем близких Вам людей! Неприятие обществом такой торговли будет лучшим результатом борьбы с ней.
Так же обращаем внимание покупателей, что в магазинах, занятых торговлей бытовой химией, синтетическими и моющими средствами и другими непродовольственными товарами, участились случаи реализации пищевой продукции. При наличии большого количества продовольственных магазинов покупка пищевых продуктов, со всех сторон окруженных сильно пахнущей бытовой химией, кажется сомнительной.
Чтобы покупать качественные и безопасные продукты необходимо пользоваться несложными правилами:

- не покупайте продукт питания с истекшим сроком годности, без этикетки с необходимой информацией;

- обращайте внимание на условия хранения продукции, в том числе температуру и товарное соседство;

- спрашивайте у продавца документ, подтверждающий качество и безопасность продукции;

- не приобретайте продукты питания у случайных «продавцов», с земли на тротуарах, у дорог, возле магазинов, рынков.
