
ПРОФИЛАКТИЧЕСКАЯ ВАКЦИНАЦИЯ ПРОТИВ БЕШЕНСТВА

ЧТО ВАЖНО ЗНАТЬ
· бешенство – это особо опасное острое вирусное инфекционное заболевание, с абсолютной летальностью
· бешенство можно только предотвратить, средств лечения уже развившегося заболевания не существует 
Заражение человека происходит при укусе, оцарапывании, бешеным животным, ослюнении больным животным свежих ран, порезов на коже человека или при контакте с предметами, загрязненными инфицированной слюной. Возможно заражение и при попадании брызг инфицированного материала (слюна больного животного) на слизистые оболочки рта, глаз, носовой полости человека.
ПОЧЕМУ ВАЖНА ПРОФИЛАКТИЧЕСКАЯ ВАКЦИНАЦИЯ ПРОТИВ БЕШЕНСТВА
профилактическая вакцинация рекомендуется людям, работающим с животными или живущим в зонах с высоким риском заражения бешенством. Она проводится заранее, до возможного контакта с вирусом, и помогает выработать иммунитет, защищающий от заболевания при случайном укусе или другом контакте с животным.
КОМУ НУЖНО ОБЯЗАТЕЛЬНО ПРОФИЛАКТИЧЕСКИ ПРИВИТЬСЯ ПРОТИВ БЕШЕНСТВА
· лица, выполняющие работу по отлову и содержанию безнадзорных животных
· ветеринары
· охотники
· лесники
· работники боен 
· таксидермисты 
· егеря
КОЛИЧЕСТВО ПРИВИВОК
Всего 3 прививки: первая прививка – в день обращения и далее вторая на 7 день и третья – 30 день. Вакцина вводится внутримышечно в дельтовидную мышцу плеча. Ревакцинация (повторная прививка для восстановления прежнего уровня защиты организма против вируса бешенства) проводится через 1 год.

ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ ПРОФИЛАКТИЧЕСКОЙ ПРИВИВКИ ПРОТИВ БЕШЕНСТВА, ВАМ НЕОБХОДИМО ОБРАТИТЬСЯ:
· [bookmark: _GoBack]в регистратуру поликлиники УЗ «Любанская ЦРБ» (телефон 52-3-32, либо на сайте talon.by), по предварительной записи к профильному специалисту для получения допуска к вакцинации;
· вакцинация осуществляется в процедурном кабинете поликлиники УЗ «Любанская ЦРБ» с 07.30 до 20.00 в порядке живой очереди.
Для подготовки материала использовались официальные интернет-сайты Всемирной организации здравоохранения, Роспотребнадзора, Министерства здравоохранения Республики Беларусь
