О готовности зон отдыха
 на водных объектах района к купальному сезону 2023

Специалистами центра 02.05.2023 года проведены надзорные мероприятия для определения динамики выполнения Плана мероприятий по благоустройству территорий, прилегающих к водным объектам с местами купания граждан и (или) местами массового отдыха граждан у воды, и пляжей к купальному сезону в 2023 году по Любанскому району, утвержденного Решением Любанского районного исполнительного комитета от 28.03.2023 № 634. Вышеуказанным планом определены для купания 4 зоны отдыха: пляж г.Любань, база отдыха «Бобровая хатка» ЧУП «Сливец и К», зона отдыха в районе Любанского водохранилища, парк семейного отдыха «Лапландия» и.п. Лапановича А.И.
 По зоне отдыха пляж г.Любань не выполнено следующее: не организовано проведение акарицидных мероприятий на территории, прилегающей к местам купания; не произведено культивирование и подсыпка песком пляжа и волейбольной площадки; не оборудован в акватории пляжа участок для купания детей и не умеющих плавать забором (ограждением) высотой над поверхностью воды не менее 0,5 метра; не обозначены границы мест купания опознавательными знаками, табличной «Опасно», «Выгул и купание собак запрещено», дополнительно не оборудованы два лежака; 
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По базе отдыха «Бобровая хатка» ЧУП «Сливец и К» не выполнено следующее: не проведен ремонт кабинки для переодевания; ведется ремонт помещения спасательного поста, спасательный пост оборудован всем необходимым, однако персонал не обучен; требуется покраска урн, очистка контейнерной площадки.
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По зоне отдыха в районе Любанского водохранилища не выполнено следующее: не подана заявка на проведение акарицидной обработки (кроме внутренней территории базы БООР); не решен вопрос по работе спасательного поста и медицинского пункта; не проведена уборка надводной растительности на мелководье; не установлены дополнительные контейнеры для сбора мусора; не убрана прилегающая территория к стоянке автотранспорта, дорога к водоему не прогредирована. 
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По зоне отдыха - парк семейного отдыха «Лапландия» выполнено следующее: оформлен технический паспорт пляжа в соответствии с законодательством; проведена уборка территории пляжа и прибрежной надводной растительности на мелководье; заключен договор на проведение обследования и очистки дна водного объекта; произведено обследование дна акваторий, используемых для купания, от водорослей, камней, моллюсков и посторонних предметов; подана заявка для организации проведение акарицидных мероприятий на территории, прилегающей к местам купания, а также для организации производственного лабораторного контроля качества и безопасности воды в местах купания.
Помощник врача гигиениста                                                  И.А.Шешко
