 «Типичные нарушения по торговле и общепиту за летний период 2023г.»

За летний период 2023 года специалистами ГУ «Любанский РЦГЭ» проведены надзорные мероприятия 49 объектов, из них 46 - продовольственной торговли, 3 - общественного питания, различные нарушения санитарно-эпидемиологического законодательства выявлены в 47, что составило 95,92%. 

По выявленным нарушениям санитарно-эпидемиологического законодательства субъектам выдано 9 предписаний (рекомендаций) по устранению выявленных нарушений (недостатков). По выявленным нарушениям наложено: 5 штрафов на физических лиц на общую сумму 10 БВ. Направлено 1 рекомендательное письмо о привлечении к дисциплинарной ответственности. 

Типичными нарушениями, выявляемыми в ходе надзорных мероприятий, являлись:

- не осуществлялся в полной мере производственный контроль – 47 случаев, в т.ч.:

- нарушались условия хранения (реализации) пищевой продукции, в т.ч. контроль условий хранения продукции с ограниченными температурно-влажностными режимами хранения, установленными изготовителями; лабораторный контроль производимой пищевой продукции и сырья; условий труда работников; контроль соблюдения правил товарного соседства при хранении и реализации сырой и готовой к употреблению продукции; наличия необходимой маркировки пищевой продукции собственной фасовки с необходимой информацией для потребителя; фасовка готовых к употреблению и сырых пищевых продуктов в отсутствие условий для её проведения и др. – 25 случаев;

- не содержалась в чистоте прилегающая территория (в т.ч. не своевременно осуществляется скашивание сорной растительности), контейнера и урны у входа для сбора ТБО не соответствуют установленным требованиям (в т.ч. не окрашены и проржавевшие), требовался ремонт порога (крыльца) – 14 случаев;

- требуется ремонт производственных помещений, оборудования, инвентаря – 11 случаев; 

- объекты, оказывающие работы и услуги, представляющие потенциальную опасность для жизни и здоровья населения: по производству пищевой продукции, кулинарных полуфабрикатов и изделий, услуги по общественному питанию не прошли государственную санитарно-гигиеническую экспертизу   в порядке, установленном законодательством Республик Беларусь – 3 случая;
 - не своевременное прохождение медицинского осмотра (отсутствие медицинской справки о состоянии здоровья у работника) – 2 случая.

Рудько. Информация на сайт. 25.08.2023г.
