Типичные нарушения по торговле и общественному питанию:
 ГУ «Любанский районный центр гигиены и эпидемиологии» информирует о результатах государственного санитарного надзора о результатах государственного санитарного надзора за объектами продовольственной торговли и общественного питания, расположенными на территории Любанского района, за истекший период 2025г. Из 168 объектов, состоящих на надзоре (146 объектов продовольственной торговли, из которых 2 рынка, 22 объекта общественного питания), проведены надзорные мероприятия в отношении 73 объектов. Различные нарушения санитарно-эпидемиологического законодательства выявлены в 72 объектах, что составило 98,6%. 
По выявленным нарушениям санитарно-эпидемиологического законодательства субъектам выдано 10 предписаний об устранении выявленных нарушений (недостатков). Вынесено 29 предписаний (требований) о приостановлении (запрете) производства и (или) реализации товаров (работ, услуг), эксплуатации транспортных средств. По выявленным нарушениям наложено 3 штрафа на юридических лиц на общую сумму 15 БВ, в том числе 1 штраф по статье 13.11 части 2 5 БВ и 9 штраф на физических лиц на общую сумму 50 БВ. Вынесено 18 указаний об изъятии из обращения 244,693кг недоброкачественных пищевых продуктов (в том числе 28,186кг продукции импортного производства), из них 132,888кг кг продукции с истёкшими сроками годности, 79,25кг продукции без маркировки в соответствии с требованиями ТНПА. Для обеспечения контроля за качеством реализуемой на территории Любанского района пищевой продукции было отобрано и исследовано 51 проба пищевой продукции на показатели безопасности, из которых 20 проб кулинарной продукции общественного питания, которые соответствовали установленным требованиям и 31 проба отобрана в объектах продовольственной торговли (30 проб импортного производства), из которых 3 не соответствовали ТНПА по микробиологическому показателю БГКП (бактерии группы кишечной палочки), что составило 9,68% (2 пробы производства Польша и 1 проба  производства РФ). 

Типичными нарушениями, выявленными в ходе проведенных надзорных мероприятий, в том числе повторно в течении года, являлись:

- не содержалась в чистоте прилегающая территория, контейнера и урны у входа для сбора ТБО не соответствуют установленным требованиям, в том числе не окрашены и проржавевшие, требуется ремонт порога (крыльца);

- в реализации пищевые продукты с истёкшими сроками годности;  

- не пройдена государственная санитарно-гигиеническая экспертиза объекта социальной, производственной, транспортной, инженерной инфраструктуры; не пройдена государственная санитарно-гигиеническая экспертиза работ и услуг, представляющих потенциальную опасность для жизни и здоровья населения в порядке, установленном законодательством Республики Беларусь; 

- не осуществлялся производственный контроль условий хранения (реализации) пищевой продукции: контроль за температурно-влажностными режимами хранения, установленными изготовителями; контроль за соблюдением правил товарного соседства при хранении и реализации сырой и готовой к употреблению продукции, кормов для животных; контроль за наличием необходимой маркировки в соответствии с требованиями ТНПА;
- производственный контроль не включает в себя контроль за условиями транспортировки пищевой продукции: осуществление (организацию) лабораторных (технологических) обследований, исследований, испытаний, измерений и лабораторного контроля объектов производственного контроля: не контролируются и не документируются условия хранения продукции на этапе транспортировки, в том числе не все единицы транспортных средств, осуществляющего транспортировку пищевой продукции с заданными условиями хранения оборудованы техническими средствами контроля и регистрации температуры внутри кузова (автономные датчики температуры, логгеры и т.д.), не организован контроль со стороны перевозчика не организован, в том числе отсутствует при получении торговым объектом;

- внутренняя поверхность грузовых отделений транспортных средств и контейнеров не выполнена из материалов, обеспечивающих возможность проведения очистки и мойки; грузовые отделения транспортных средств не содержатся в чистоте; 

- лица, участвующие в обращении пищевой продукции, не имеют   медицинской   справки   о   состоянии   здоровья   с   отметкой   о   прохождении гигиенического обучения;

- не соблюдается форма санитарной одежды работниками объектов, в том числе при проведении погрузочно-разгрузочных работ водители не используют спецодежду; не упорядочено хранение верхней и санитарной одежды, не созданы условия для соблюдения правил личной гигиены работниками;
- не упорядочено хранение уборочного инвентаря, моющих и дезинфицирующих средств, не созданы условия для хранения торгового инвентаря после санитарной обработки;

- не содержатся в чистоте производственные помещения, холодильное и торговое оборудование объекта, требуется восстановление целостности гигиенического покрытия оборудования;

- не поддерживаются в исправном состоянии поверхности помещений объектов, не своевременно проводится ремонт полов, потолков и стен;

- на объектах нет аптечки первой помощи универсальной с перечнем вложений, установленным Министерством здравоохранения.

Вопрос соблюдения санитарно-эпидемиологического законодательства, в том числе выполнение производственного контроля субъектами хозяйствования на объектах продовольственной торговли и общественного питания Любанского района, является одной из приоритетных задач и остается на постоянном контроле.
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