Инфекции передаваемые половым путем

    Инфекции, передаваемые половым путем – группа инфекционных заболеваний, вызываемых разными возбудителями (бактерии, простейшие, вирусы), которые распространяются по - средством сексуальных контактов. 

      К «классическим» ИППП, встречающимся в нашей стране относятся сифилис и гонорея. «Новые» ИППП существуют давно, но возбудители их открыты относительно недавно. К ним относятся хламидиоз, трихомониаз, а также вирусные инфекции – генитальный герпес, аногенитальные бородавки.

     В Любанском районе в 2024 году не регистрировалась заболеваемость сифилисом и гонореей. Выявлено 23 случая урогенитального трихомониаза. Заболевшие в 65%, являются жителями села. По возрастам заболеваемость распределилась следующим образом: в возрасте от 20-25 лет 21%, 26-40 лет 48%, 41 и старше - 31%.  
     Урогенитальный трихомониаз – это воспалительное заболевание мочеполовой сферы у женщин и мужчин. Возбудитель трихомониаза – влагалищная трихомонада (Trichomonas vaginalis), которая относится к простейшим одноклеточным организмам.

Заболевание поражает нижние отделы мочеполовой системы: слизистую оболочку влагалища, шейку матки, мочеиспускательный канал у женщин, уретру и предстательную железу у мужчин.

     Трихомонадная инфекция широко распространена, чаще всего ею заражаются женщины детородного возраста. Примерная частота инфицирования трихомониазом составляет 70% у женщин и 30% у мужчин. Инкубационный период трихомониаза составляет от одной недели до месяца. В большинстве случаев первые признаки проявления трихомониаза наблюдаются примерно через две недели.

     Трихомониаз передается преимущественно половым путем, при любых видах контактов: оральном, генитальном, анальном или даже при контакте пальцев с половыми органами партнера. Также возможно заражение при бытовом инфицировании: во время использования чужих влажных полотенец, мочалок, в джакузи или бассейне, где могут сохраняться жизнеспособные трихомонады.

     В отличие от других заболеваний, передающихся половым путем, возбудители могут жить в теплой влажной среде до 20 и более часов.

Попав в органы мочеполовой системы, инфекция может вызвать воспаление, а может и никак не проявлять себя длительный период. Например, очень часто у мужчин протекает бессимптомно, мужчина считает себя здоровым и никаких мер не предпринимает, являясь постоянным источником заражения.

Встречается скрытая форма трихомониаза и у женщин. Этим инфекция и опасна – при наличии невылеченной инфекции, даже если нет никаких жалоб, повышается риск развития бесплодия, осложненной беременности и родов. У мужчин инфекция может приводить к развитию хронического простатита.

     Процессом лечения должен заниматься исключительно врач, не стоит прислушиваться к рекомендациям случайных людей, так как у разных больных заболевание может протекать по-разному. 

      При своевременно проведенном лечении прогноз заболевания благоприятный.

     Самый надежный способ профилактики – исключить половые связи со случайными партнерами, ничего надежнее человечество пока не придумало. 
Взаимная верность, забота о здоровье дорогого человека и близких, ответственное половое поведение – вот те барьеры, которые надежно преграждают путь к распространению инфекций передаваемых половым путем.

