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О результатах надзора за содержанием придомовых территорий 

многоквартирных жилых домов, контейнерных площадок.

Сециалистами центра с 3 октября по 17 октября 2023 года проведен внеплановый тематических мониторинг по вопросам выполнения требований санитарно-эпидемиологического законодательства содержания придомовых территорий многоквартирных жилых домов, контейнерных площадок, включая объекты товариществ собственников, иных, обслуживание которых осуществляется организациями жилищно-коммунального хозяйства. 
За указанный период надзорными мероприятиями охвачено 110 придомовых территорий многоквартирных жилых домов, на 67 объектах (60,9%) выявлены нарушения. Из них: не содержатся в чистоте придомовые территории 7 (6,36%) многоквартирных жилых домов; производится хранение отходов вне санкционированных мест на 11 (10%) объектах; не содержатся в чистоте территории 11 (10%) контейнерных площадок; неисправность контейнеров - 26 (23,63%) объектах; устройство контейнерных площадок – 12 (10,9%) объектах.
Например, часть контейнеров не содержатся в технически исправном состоянии, не имеют крышек: аг. Осовец ул. Советская 22; д. Редковичи ул. Советская (возле д.д.57,59); д. Отрадное ул. Гуляево; аг. Сорочи ул. Советская (переезд ул. Гагарина), ул. Оресская (возле школы); г.п.Уречье ул. Первомайская, ул. Лесная; г.Любань ул. Интернациональная д.51 (Я.Купалы,4); ул. Калинина д.74, д.76, д. 80, ул. 9 Мая д.53, ул. Кирова д.84 (проезд на ул. Горького), ул. Калинина д.72а, ул. Боровика д.38, ул. Брагина д.7 (проезд на ул. Гоголя), ул. Советская д.123, д.117, пер. Купаловский, д.2Б, 11,9, 3,1, ул.  Первомайская д.д.5,16, ул. Чкалова д.2.
- отсутствует ограждение площадок с трех сторон: д. Отрадное ул. Гуляево; д. Смольгово ул. Садовая (между д.д.30,28); аг. Сорочи ул. Советская (переезд ул. Гагарина); д. Редковичи ул. Советская (возле д.д.57,59); г. Любань ул. Калинина д.74, ул. 9 Мая д.53, ул. Кирова д.84 (проезд на ул. Горького), ул. Калинина д.72а, ул. Брагина д.7 (проезд на ул. Гоголя) - разломаны пролеты ограждения;

- площадки не имеют твердое, водонепроницаемое покрытие: аг. Осовец ул. Советская 22; г.п. Уречье ул. Первомайская (покрытие разбито); аг. Сорочи ул. Оресская (возле школы);

- не содержатся в чистоте контейнерные площадки и прилегающие к ним территории в: аг. Осовец ул. Советская 22; д. Отрадное ул. Гуляево; г. Любань ул. Боровика д.38, ул. Калинина д.74, ул. Калинина д.76, ул. Первомайская д.д.5,16; аг. Сорочи ул. Советская (переезд ул. Гагарина), ул. Оресская (возле школы); г.п.Уречье ул. Первомайская, ул.Лесная (на прилегающей территории кучи строительного мусора, старой мебели, листва).
По результатам проведенных мероприятий выдана 1 рекомендация по устранению нарушений, начат административный процесс. 
Помощник врача-гигиениста                                           И. А. Шешко

